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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SCUOLA BONCOMPAGNI IN BORGATA ROSA: I BAMBINI 
ATTENDONO CHE LO SCIVOLO SIA RIPARATO DA TEMPO, L'AMMINISTRAZIONE 
INTENDE INTERVENIRE PRIMA CHE DIVENTINO ADULTI?" PRESENTATA IN DATA 1 
GIUGNO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la scuola dell'infanzia Boncompagni si trova a Torino in via Beato Cafasso n. 73, zona 

Borgata Rosa Sassi (Circoscrizione 7); 
- il metodo d'insegnamento si fonda sui principi dell'unicità, della dignità, dei tempi e 

sviluppo di ogni bambino, basandosi sulla centralità del bambino, sulla ricchezza formativa 
della vita quotidiana, sulla presenza di un ambiente positivo e sereno e sull'apertura attenta 
e curiosa al mondo; 

- fa parte integrante del percorso di crescita ed apprendimento lo svolgimento di attività 
ludiche all'aria aperta; 

- nel giardino recintato è presente uno scivolo che è rotto e non è mai stato né riparato né 
sostituito; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il 15 novembre 2016 un genitore, a titolo personale ma certamente rappresentando una 

posizione condivisa da molti altri, segnalava - tramite mail alla Segreteria dell'Assessore 
Patti - la presenza dello scivolo rotto ed inutilizzabile da almeno un paio di anni; 

- il Servizio Edilizia Scolastica rispondeva il 23 novembre 2016 indicando come necessari 
per il ripristino della struttura ludica alcuni interventi particolarmente onerosi e che, per tale 
motivo, si doveva attendere lo stanziamento dei fondi di manutenzione ordinaria bilancio 
2017; 

- ad oggi non risultano interventi ai fini della soluzione del problema; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese, durante la recente campagna elettorale, l'attuale Amministrazione aveva 

espresso l'impegno di operare a favore delle cosiddette periferie; 
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- da tempo i genitori ed i bambini della Scuola Boncompagni si aspettano un intervento da 

parte della Civica Amministrazione per la soluzione del problema descritto; 
- i genitori si sono dichiarati disponibili a finanziare di tasca propria la spesa necessaria per 

acquistare i pezzi di ricambio e per far eseguire da un artigiano le riparazioni per il 
ripristino dello scivolo;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) come e in che tempistiche l'Amministrazione intenda intervenire per restituire un bene 

pubblico alla fruibilità dei bambini; 
2) e quali misure abbia intenzione di mettere in atto la Giunta per garantire maggiore 

sicurezza in Borgata Rosa affinché venga tutelata l'integrità e la fruibilità dei beni del 
patrimonio pubblico.     

 
F.to Silvio Magliano    


